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Aihe: Säilöönoton18 kuukauden määräajan pidentäminen Kreikassa palauttamisdirektiivin 
vastaisesti 

Kansalaisten suojelusta vastaavan ministeriön alaisuudessa toimivan poliisin pääosaston pyynnöstä 
Kreikan valtion oikeudellinen neuvosto julkisti 20. maaliskuuta 2014 lausunnon N:o 44/2014. 
Lausunnossa kannatetaan maahanmuuttajien säilöönoton pidentämistä määräämättömäksi ajaksi, 
kunnes heidän karkottamisensa on mahdollista, mikäli päätös karkottamisesta on jo tehty, mutta sitä 
ei ole voitu panna täytäntöön. Lausunnon mukaan viranomaiset voivat pyytää uudestaan 
maahanmuuttajaa poistumaan maasta vapaaehtoisesti. Jos maahanmuuttaja ei tee yhteistyötä 
palauttamisensa tai karkottamisensa edistämiseksi, ja viranomaiset katsovat, että kyseinen henkilö 
saattaa karata, ne voivat määrätä, että häntä pidetään säilössä, kunnes karkotus pannaan täytäntöön. 
Päätöksessä ehdotetaan lainsäädännöllistä poikkeusta toisin sanoen, että maahanmuuttaja 
vapautettaisiin mutta samalla häneen sovellettaisiin rajoittavaa lauseketta, jonka avulla hänet 
pakotettaisiin pysymään säilöönottokeskuksen alueella siihen asti, kunnes karkotus voidaan toteuttaa. 
Tämä päätös tulee ratkaisevalla hetkellä, sillä tuhansien (noin 7 500 henkilöä) syksyllä 2012 
käynnistettyjen Xenios Zeus -puhdistusoperaatioiden yhteydessä pidätettyjen ja säilöönotettujen 
maahanmuuttajien pidätysmääräaika on hyvin pian lopullisesti umpeutumassa, ja monet pidätetyistä 
ovat henkilöitä, jotka eivät ole palautettavissa ja jotka ovat loukussa sietämättömissä 
pidätysolosuhteissa.  

Palauttamisdirektiivin 15 artiklassa säädetään säilöönoton enimmäiskestosta, jota voidaan jatkaa 
enintään 12 kuukaudella (säilöönottoaika on enintään kuusi kuukautta, mutta sitä voidaan jatkaa 
12 kuukaudella), jos maahanmuuttaja ei tee yhteistyötä maastapoistamisensa edistämiseksi, ja 
kyseisen artiklan mukaisesti säilöönotto on viimeinen mahdollinen keino. Unionin tuomioistuimen 
tulkinnassa (asia C-357/09 Kadzoev) puolestaan vahvistetaan jäsenvaltioiden velvollisuus olla 
ylittämättä säilöönoton 18 kuukauden enimmäispituutta, ja Euroopan ihmisoikeustuomioistuimen 
antamassa tuomiossa (John v. Greece 2007) tuomittiin käytäntö, jossa henkilö ensin vapautetaan 
muodollisesti ja sen jälkeen pidätetään heti uudestaan uudella pidätysmääräyksellä. Tätä taustaa 
vasten komissiota pyydetään vastaamaan seuraaviin kysymyksiin:  

1. Katsooko komissio, että Kreikka tällä päätöksellään loukkaa ihmisoikeuksia ja toimii 
palauttamisdirektiivin vastaisesti? Millaisia toimia komissio on tähän mennessä toteuttanut? 
Aikooko komissio käynnistää rikkomusmenettelyn?  

2. Lääkärit ilman rajoja -järjestö julkaisi hiljattain maahanmuuttajien ja turvapaikanhakijoiden 
olosuhteita ja järjestelmällistä säilöönottoa Kreikassa käsittelevän raportin ”Invisible suffering. 
Prolonged and systematic detention of migrants and asylum seekers in substandard conditions in 
Greece”. Onko komissio jo toteuttanut toimia, jotta maahanmuuttajien ja turvapaikanhakijoiden 
epäinhimillinen ja järjestelmällinen säilöönotto saadaan loppumaan Kreikassa?  

3. Äskettäin julkaistu Euroopan unionin palauttamispolitiikkaa käsittelevä komission tiedonanto 
sisältää palauttamisdirektiiviä koskevan täytäntöönpanokertomuksen. Mitä jäsenvaltioita vastaan 
ja mistä syistä komissio on käynnistänyt rikkomismenettelyjä? Mitä muita jäsenvaltioita vastaan 
komissio aikoo käynnistää rikkomismenettelyjä? 
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